Základní škola a Mateřská škola Smilovice,                           

okres Frýdek – Místek, příspěvková organizace
Plán komunitní role školy 

pro MŠ Smilovice

1. Komunitní role v rámci školy a školky
2. Komunitní role v rámci spolupráce s rodiči

3. Komunitní role v rámci spolupráce s veřejností

4. Komunitní role v rámci spolupráce škol mikroregionu Povodí Stonávky

Ad 1)

Vzdělávací cíle a záměry:  
V našem školním vzdělávacím plánu je proveden nástin specifických vzdělávacích cílů, které jsou realizovány námi nabízenými činnostmi tak, aby docházelo k naplňování konkretizovaných očekávaných výstupů (klíčových kompetencí) RVP PV. Do vzdělávacích činností zařazujeme prvky Hejného metody, Montessorri, Metody dobrého startu. 
Při plánování činností vycházíme z rámcových cílů (záměrů) vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání: 
1. rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání 
2. osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost 
3. získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí
 
Formy a metody práce:   
Vzdělávání dětí probíhá v režimu dne, ve všech činnostech a situacích formou spontánních, řízených aktivit a prožitkového učení. Činnosti s dětmi provádíme zpravidla individuálně, ve skupinkách dětí, v homogenních dvojicích kamarádů, se skupinou předškoláků, s celou skupinou. Využíváme náhodně vzniklé situace, učíme pojmenovávat konkrétní věci, děje, umožňujeme dětem zkoumání a objevování okolního světa. Vedeme je ke vzájemnému respektování, soucítění a pomoci, učíme je vyjádřit své pocity, co se děje, co se stalo. Zajišťujeme rovný přístup dětí k veškerým činnostem, respektujeme individualitu dítěte. Dbáme na bezpečí dětí a dodržování pravidel třídy. Vzdělávání dětí probíhá v režimu dne, ve všech činnostech a situacích formou spontánních a řízených aktivit. Činnosti s dětmi provádíme zpravidla individuálně, ve skupinkách dětí, v homogenních dvojicích kamarádů, ve skupině předškoláků, s celou skupinou. 
V procesu vzdělávání dětí používáme různé metody – slovní, názorné a praktické činnosti. Výběr metody vždy závisí na didaktickém cíli. 

Současné aktivity ve spolupráci se základní školou:

· Keramický kroužek (1x 60 min. 1x měsíčně)

· Počítačový kroužek (1x 60 min. 1x měsíčně)

· Zpívání u klavíru „Vítání jara“ (1x ročně)

· Návštěva předškoláků ve škole (1x ročně)

· Eko aktivita - Sběr starého papíru (celoroční aktivita)

· Pasování předškoláků (1x ročně)

· Loučení s páťáky (1x ročně)

Plánované mimoškolní zájmové aktivity v přístavbě MŠ:

· Kroužek angličtiny (1x 45 min. týdně)

· Taneční kroužek (1x 45 min. týdně)

· Sportovní kroužek (1x 45 min. týdně)

Ad 2)

Ve vztazích mezi pedagogy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost. Pedagogové sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, respektive rodin. Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole. Pedagogové pravidelně informují rodiče o individuálních pokrocích dítěte. Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost. Mateřská škola nabízí rodičům poradenský servis i nejrůznější osvětové aktivity. V rámci projektu „šablony“ budeme nabízet rodičům besedy s logopedem o vývoji dětské řeči a logopedických vadách a školním psychologem na téma školní zralost.  
Spolupráci s rodiči dětí zahajujeme již v době adaptační doby, mají možnost před nástupem dítěte do školky docházet na seznamování s provozem kdykoliv po domluvě s učitelkou. Mohou si hrát spolu s dětmi a poznat atmosféru ve třídě, seznámit se s výtvory dětí apod. Rodiče tohoto využívají pravidelně, mají možnost se podílet na dění mateřské školy a na jejich projektech, mohou spolurozhodovat při plánování akcí pro děti v průběhu roku.  2krát ročně pořádáme společné setkání rodičů s dětmi nebo pracovní dílny, na třídních schůzkách poskytujeme rodičům informace z oblasti předškolního vzdělávání. S rodiči jednáme taktně, ohleduplně a diskrétně. 

V plánované přístavbě mateřské školy bude probíhat:
· Výstavy prací žáků (celoročně)

· Besedy pro rodiče (2x ročně)

· Tvořivé dílny, seznámení s řemesly (1x ročně)

· Den otevřených dveří (1x ročně)

Při ZŠ a MŠ Smilovice aktivně pracuje spolek rodičů SRPŠ. Spolek připravuje pro děti a rodiče ve školním roce tradiční aktivity: 

· Lampiónový průvod 
· Mikuláš 

· Rozsvěcování vánočního stromu 
· Karneval dětí 

· Školní ples 

· Dětské radovánky 

Ad 3)
Mateřská školka spolupracuje s místní knihovnou Smilovice – např. čtení v knihovně, beseda s ilustrátorem, besedy s autory dětských knih, výstavky místních umělců, apod.

Spolupráce s obecním úřadem Smilovice se týká účasti dětí na kulturním programu při rozsvěcení vánočního stromu. Dále spolupracujeme s místními zájmovými organizacemi – s mysliveckým sdružením Řeka-Smilovice formou besed o ochraně přírody, se sportcentrem Smilovice - při využívání sportovišť, se spolkem zahrádkářů – výtvory dětí na výstavě výpěstků zahrádkářů. 

Plánované aktivity v přístavbě MŠ:

· Setkávání Baby klubu (1x 60 min. co 14 dnů)

· Cvičení matek s dětmi (1x 60 min. týdně)

· Tvořivé dílny pro veřejnost (2xročně)

Ad 4)
Obec Smilovice je jednou z obcí mikroregionu povodí Stonávky (MOPS). Školy a školky mikroregionu spolupracují při řadě kulturních a sportovních akcích. Základní škola Smilovice pořádá pro ostatní školy soutěž „Běh za vědomostmi a dovednostmi“ nebo turnaj v minikopané. Na organizaci soutěže se podílí také pedagogové mateřské školy. Děti zase vytváří atmosféru povzbuzování svých starších kamarádů. Mateřská škola Smilovice úzce spolupracuje s MŠ Střítež při vzájemných návštěvách dětí, při předávání zkušeností pedagogů, při zajišťování prázdninového provozu. V rámci MOPS je každoročně některou školkou zorganizováno pracovní setkání pedagogů.
Schváleno pedagogickou radou dne 28. 8. 2017
Účinnost ke dni 1. 9. 2017








Mgr. Jana Dybová, ŘŠ
